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Διεύθυνση Ανάπτυξης & Επιχειρησιακού Σχεδιασμού

Πληροφορίες : Ιουλία Γκέσκου
Τηλέφωνο : 213 - 1300 700/862
Fax : 213 - 1300 800
E-mail : juliages@ktpae.gr 

 Προς:
 Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 Υπηρεσία Συντονισμού
 Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
 Υπόψη: κας Ανδρομάχης Κεχαγιόγλου 
 e-mail: ke@mindigital.gr
            a.kechagioglou@mindigital.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 458/25-10-2024 ερώτηση του βουλευτή κ. Β. Βιλιάρδου 
με θέμα: «Η μη εξόφληση των voucher αμοιβής των τεχνικών που επιμελούνται 
την διασύνδεση επιχειρήσεων και επαγγελματιών της Πελοποννήσου, της 
Ζακύνθου, της Κεφαλληνίας & της Ιθάκης με τις ψηφιακές Υπηρεσίες του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ανάγκασε τον επιχειρηματικό 
κόσμο των παραπάνω περιοχών να επιβαρυνθεί εξ’ ιδίων για το σχετικό έργο».

ΣΧΕΤ.: (α) To υπ’ αρ. 36130/ΕΙ/29-10-2024 έγγραφό σας (αρ. πρωτ. ΚτΠ Μ.Α.Ε.                   
24423/29-10-2024)

(β) Η υπ’ αρ. 3345/02-06-2022 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών 
Οικονομικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Επικρατείας με θέμα: «Όροι και 
ρυθμίσεις σχετικά με τη Δράση «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων» (ΦΕΚ 2798/Β’/06-06-2022)», όπως τροποποιήθηκε και  ισχύει.

(γ) Το Άρθρο 10 του ν. 4918/2022 (ΦΕΚ Α’68/31-03-2022) «Υλοποίηση 
Προγραμμάτων για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

(δ) Η υπ΄αρ.10284/10-06-2022 Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης 
για την ένταξη στο Πρόγραμμα ΙΙΙ «ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ» του Άξονα 2.3 
«Ψηφιοποίηση των επιχειρήσεων» της Δράσης 16706 “Ψηφιακός 
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Μετασχηματισμός των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων”, του Εθνικού Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0., όπως τροποποιήθηκε και  ισχύει.

Σε απάντηση του ανωτέρω (α) με τα οποίο μας διαβιβάστηκε η υπ’ αρ. 458/25-10-2024 
Ερώτηση του βουλευτή κ. Β. Βιλιάρδου με θέμα: «Η μη εξόφληση των voucher αμοιβής των 
τεχνικών που επιμελούνται την διασύνδεση επιχειρήσεων και επαγγελματιών της Πελοποννήσου, 
της Ζακύνθου, της Κεφαλληνίας & της Ιθάκης με τις ψηφιακές Υπηρεσίες του Υπουργείου Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών ανάγκασε τον επιχειρηματικό κόσμο των παραπάνω περιοχών να 
επιβαρυνθεί εξ’ ιδίων για το σχετικό έργο» και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 
ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Η Εταιρεία «Κοινωνία της Πληροφορίας Μονοπρόσωπη Α.Ε.» (ΚτΠ Μ.Α.Ε.) λειτουργεί 
χάριν του δημοσίου συμφέροντος και έχει ως κύρια αποστολή την υποστήριξη των αρμόδιων 
φορέων για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας της δημόσιας διοίκησης, καθώς και την 
εκτέλεση και διαχείριση έργων και δράσεων στον τομέα της πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων 
τεχνολογιών. Αποτελεί τον βασικό επιτελικό βραχίονα υλοποίησης της Βίβλου Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού, συμβάλλοντας καθοριστικά στην υλοποίηση της εθνικής στρατηγικής για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό του συνόλου της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, οικονομίας και 
κοινωνίας.

Σε αυτό το πλαίσιο η «Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.» έχει συνάψει με  την Ανεξάρτητη 
Αρχή Δημοσίων Εσόδων την από 04-03-2022 Προγραμματική Συμφωνία για την υλοποίηση του 
έργου με τίτλο «Αναβάθμιση του Συστήματος Ταμειακών Μηχανών και POS», όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, το οποίο αφορά στη χρηματοδότηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, 
μέσω επιταγών (vouchers), που δραστηριοποιούνται στην ελληνική επικράτεια για την υιοθέτηση 
σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων που υποστηρίζουν τις διαδικασίες τιμολόγησης, έκδοσης 
διακίνησης φορολογικών παραστατικών και διενέργειας ηλεκτρονικών πληρωμών.

Οι όροι και προϋποθέσεις υλοποίησης των ανωτέρω  έργων, καθορίστηκαν αναλυτικά στην 
ανωτέρω (β) σχετική κοινή απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών και του Υπουργού 
Επικρατείας, στον ανωτέρω (γ) σχετικό νόμο, στην ανωτέρω (δ) Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων 
Χρηματοδότησης για ένταξη στο Πρόγραμμα «Ψηφιακές Συναλλαγές» και στην ανωτέρω.

Ειδικότερα:
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Το Πρόγραμμα «Ψηφιακές Συναλλαγές» της δράσης 16706 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός 
των Επιχειρήσεων χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στο πλαίσιο 
του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0. και συγκεκριμένα  με την υπ’ 
αρ. 10284/10-06-2022 Πρόσκληση στο Προγράμματος ΙΙΙ – «Ψηφιακές Συναλλαγές»1, της 
δράσης 16706 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός των Επιχειρήσεων όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 
μεταξύ άλλων ορίστηκαν οι προϋποθέσεις συμμετοχής και τα κριτήρια επιλεξιμότητας των 
δικαιούχων, η διαδικασία αξιολόγησης και κατάταξης των Αιτήσεων Χρηματοδότησης, η 
διαδικασία ένταξης των δικαιούχων στο Πρόγραμμα, καθώς και τα χρονικά ορόσημα του 
Προγράμματος. 

Βάσει του Προγράμματος ΙΙΙ –«Ψηφιακές Συναλλαγές» οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις 
μπορούν να ενισχυθούν προκειμένου να υλοποιήσουν μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες 
Κατηγορίες Ενεργειών:

Κατηγορία 1: Προμήθεια νέου ή αντικατάσταση υφιστάμενου EFT/POS
Κατηγορία 2: Τιμολόγηση επί αυτοκινήτου / διακίνηση παραστατικών εν κινήσει
Κατηγορία 3: Λήψη υπηρεσιών παρόχου ηλεκτρονικής τιμολόγησης & λογισμικών 
τιμολόγησης
Κατηγορία 4: Αναβάθμιση ΦΤΜ & ΑΔΗΜΕ για διασύνδεση με EFT/POS
Κατηγορία 5: Αντικατάσταση ΕΑΦΔΣΣ, εκτός των επιχειρήσεων εστίασης
Κατηγορία 6: Αντικατάσταση ΦΗΜ (ΦΤΜ ή ΑΔΗΜΕ ή ΕΑΦΔΣΣ) επιχειρήσεων εστίασης 

Αναφορικά με το 1ο ερώτημα που τίθεται, ως Φορέας Υλοποίησης, θα θέλαμε να 
σημειώσουμε ότι στο πλαίσιο του ανωτέρω Προγράμματος έχουν εκδοθεί συνολικά δεκαπέντε 
(15) Αποφάσεις της ΚτΠ Μ.Α.Ε. που αφορούν την επικύρωση καταλόγου των προς εξόφληση 
κουπονιών με το συνολικό ποσό εξόφλησης να ανέρχεται στα 35.043.140,91€. Από το εν λόγω 
ποσό, έχει πραγματοποιηθεί η καταβολή αποζημιώσεων στους προμηθευτές συνολικού ύψους 
34.248.308,56 €, ήτοι άνω του 97% του ποσού. Για την καταβολή των αποζημιώσεων 
απαραίτητη είναι η προσκόμιση αποδεικτικών φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας από 
τους προμηθευτές, σε συνέχεια των υπ’ αρ. Ε. 2004/2023 και 57485/03-02-2023 Εγκυκλίων που 
έχουν εκδοθεί από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) και τον Ηλεκτρονικό Εθνικό 
Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης, αντίστοιχα. Ο έλεγχος των υποβληθέντων δικαιολογητικών, 
καθώς και οι σχετικές μαζικές καταβολές πραγματοποιούνται κατ’ ελάχιστον μηνιαίως.

Επιπλέον, σύμφωνα με την ισχύουσα πρόσκληση, όπως αυτή έχει τροποποιηθεί και ισχύει, 
ο εκάστοτε Δικαιούχος θα πρέπει να έχει καταβάλλει το ποσό που αντιστοιχεί στην Ίδια 

1 Πρόγραμμα ΙΙΙ – Ψηφιακές Συναλλαγές, https://digitalsme.gov.gr/προγραμμα-ιιι/ 

https://digitalsme.gov.gr/%CF%80%CF%81%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1-%CE%B9%CE%B9%CE%B9/
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Συμμετοχή και όχι το ποσό που πρόκειται να λάβει ο Προμηθευτής στο πλαίσιο του 
Προγράμματος μέσω της επιταγής.

Σε κάθε περίπτωση διευκρινίζεται ότι ως έναρξη επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η 
ημερομηνία έναρξης υποβολής ανά κατηγορία αίτησης, με την αίρεση κάλυψης των λοιπών 
προϋποθέσεων του εν λόγω Προγράμματος και κυρίως ότι θα εγκριθεί τόσο το ψηφιακό 
προϊόν/υπηρεσία και ο προμηθευτής όσο και κουπόνι στον δυνητικό δικαιούχο. Σημειώνεται ότι, 
για τις κατηγορίες αιτήσεων στις οποίες υπάρχουν διαδοχικοί κύκλοι, ως έναρξη επιλεξιμότητας 
δαπανών ορίζεται η ημερομηνία έναρξης υποβολής του Α’ Κύκλου των αντίστοιχων κατηγοριών. 
Συνεπώς, για τους δικαιούχους που έχουν ενταχθεί στο πλαίσιο του Δ’ Κύκλου των Κατηγοριών 
Ενέργειας 1, 3, 4 και Γ’ Κύκλου των Κατηγοριών Ενέργειας 5, 6, των οποίων η καταληκτική 
ημερομηνία πραγματοποίησης αγορών και εξαργύρωσης επιταγών δεν έχει παρέλθει, είναι 
δυνατή η εξαργύρωση των επιταγών που τους αντιστοιχούν από τους προμηθευτές. 

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στο 2ο ερώτημα του βουλευτή κ. Β. Βιλιάρδου, 
εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της ΚτΠ Μ.Α.Ε.

                                        
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση.

Εσωτερική Διανομή:
- Γραμματεία ΔΣ
- Γραμματεία Διοίκησης
- Γραφείο Υποστήριξης Δ/ντος Συμβούλου
- Γενική Διεύθυνση Έργων 
- Διεύθυνση Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων

Με εκτίμηση,

  Σταύρος Ασθενίδης 

    Διευθύνων Σύμβουλος
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